



Ročník XIX.

30. červen 2024

Číslo 27.

13. neděle v mezidobí

ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černetín a Běloutín

1. čtení: Mdr 1,13-15;2,23-24

2. čtení: 2 Kor 8,7.9.13-15

Ev.: Mk 5,21-43

Žl 30 Chci tě oslavovat, Hospodine, neboť jsi mě vysvobodil.

Kapka rosy z Božího slova: Ježíši záleží na mém zdravotním stavu. Chci se ho dotýkat se stejnou vírou jako nemocná žena. On bude odpovídat s láskou. Nemusím mít žádný strach, když se chci přiblížit k Pánu.

Hurá – prázdniny!

Chvála Kristu.

Bratři a sestry, máme první prázdninovou neděli, poslední den měsíce června. Začíná doba dovolených a odpočinku. Budu tedy i sám šetřit síly a úvodníky do farního zpravodaje budu psát kratší. - Jak to půjde.

Chci touto cestou a v tento čas po ukončení školního roku poděkovat všem rodičům, kteří se snaží plnit svou povinnost, ale hlavně krásné poslání a vznešený úkol, kterým je předávání víry svým dětem. Je to něco velikého, předávat druhým radostnou zvěst, učit je následovat Krista. Děje se tak prostřednictvím vysvětlování, společné modlitby, účasti na bohoslužbách, docházkou do hodin náboženství a vlastním příkladem. *Víra je z hlásání*, píše apoštol Pavel v listu Římanům, nepřichází tedy jen jako by nějakým zaklínadlem při křtu vodou.

A tak děkuji všem rodičům, kteří slova řečená při křtu dítěte, že „berou na sebe povinnost, že budou dítě vychovávat ve víře v Pána Ježíše a že ho budou učit milovat Boha a bližního, jak nám to Pán Ježíš přikázal“, berou vážně a že předávání víry nekončí pouze křtem.

Výuka náboženství, která se děje ve školách či na farách, od první až do deváté třídy základní školy, má oné výchově ve víře napomáhat. Prosím, abychom si toho,

že se svobodně může na školách hlásat víra v rámci nepovinných předmětů či kroužků, vážili a viděli v práci kněží a katechetů velký smysl.

V příštím školním roce v hodinách náboženství s žáky opět na viděnou.

S pozdravem a požehnaním

P. Václav Fojtík

Stále se to učím – nesoudit druhé

Proto my od nyníška nikoho neposuzujeme podle lidských měřítek. 2Kor 5,16

Stále se to učím – nesoudit druhé. Je hodně snadné říct si, že přeci vím, jak to ten druhý má, proč se tak chová, proč dělá to, co dělá... Je snadné si druhého člověka rychle onálepkovat jako podvodníka, lháře, záletníka, kariéristku, marnivou nebo namyšlenou ženu...

Bůh ale nikomu nedává žádné nálepky. My možná řekneme o nějaké ženě, že je to určitě kariéristka, Bůh ale vidí, že už roky touží po dítěti, které jí nebylo dáno. Třeba někoho označíme za lháře, ale Bůh vidí, že dotyčný člověk vyrůstal v prostředí, kdy lež byla často jediným záchraným kruhem. Snad nějakou ženu bezmyšlenkovitě označíme jako marnivou, ona se však ve skrytu duše trápí dávným traumatem, které zvnějšku zakrývá přepečlivou péčí o svůj vzhled...

Bůh vidí vše, co je uvnitř nás. Nikoho neposuzuje, neodsuzuje a nenálepkuje. Všimá si všeho, co k nám patří, zná všechny souvislosti našeho života. A když k němu přicházíme a chceme být skutečně v Jeho přítomnosti, dokáže v našich srdcích odstranit všechny nálepky, abychom mohli zahlédnout sebe i druhé Jeho očima. A mohli se tak stát tou nejlepší verzí sebe sama...

A to je pak úplně jiný svět...

www.pastorace.cz

Dovolená není jen přestávka od práce

"Pojďte ke mně, všichni, kdo se lopotíte a jste obtíženi, a já vás občerstvím. Vezměte na sebe mé jho a učte se ode mě, neboť jsem tichý a pokorný srdcem, a naleznete pro své duše odpočinek." (Mt 11, 28 - 29)

Nedávno se mi jeden známý chlubil, že ještě nemá vybranou předloňskou dovolenou. Asi jsem ho zklamal, protože jsem to nijak neobdivoval. Popravdě řečeno o něj mám spíš obavy. Co je za tím? Snaha oslnit svým výkonem? Potřeba dokazovat vlastní nepostradatelnost? Strach vystoupit ze zaběhané rutiny? Útěk před prázdnotou? Workholismus není ctnost, ale nemoc.

Dovolená není jen přestávka od práce. Je to čas k obnovení našich sil fyzických i psychických – tedy čas odpočinku, občerstvení. Ale také čas uvědomit si a prožít šíři a bohatost života. Teprve zastavení, změna rytmu, vystoupení za zajatých kolejí k tomu vytváří prostor. Bez tlaku neodkladných záležitostí mi může dojít, co je důležité, co jsem přehlížel. A i když může někdy dovolená přinést konfliktní situace, je to důležitý čas vztahy s našimi blízkými.

Většinou z nás je uhoněnost, vystresovanost, vyčerpanost nepřijemná a hledáme příležitost, jak z toho kolotoče na chvíli vypadnout. A umíme si užít čas, kdy ledacos

nemusíme. Pokud ale zůstaneme jen u toho, z dovolené zdaleka nenačerpáme tolik, kolik jsme mohli. Bude nás totiž i během ní strašit představa, že až se vrátíme, všechno se rozběhne nanovo.

Zdánlivě okrajová, ale podle mě klíčová je otázka, jakou mám představu o Ježíši a jeho pohledu na můj život včetně mé práce, povinností, odpočinku. Představuji si Ježíše jako přísného šéfa, který nikdy není spokojen, sotva se zastavím, hned vymyslí nový úkol, ke všem starostem ukládá mnoho dalších povinností? Pak si nejspíš o dovolené budu chtít odpočinout i od něj, možná se před ním budu chtít tak trochu schovat. Tato představa je ale, podobně jako spousta dalších, falešná.

Ježíš se představuje jako ten, kdo vidí naše lopocením, břemena, kterými jsme zavaleni, a chce nás občerstvit. Zve nás do své blízkosti, abychom si u něj odpočinuli, načerpali sílu a pokoj. Ať už si v přetíženosti z nejrůznějších důvodů libujeme, nebo pod ní padáme na ústa. Dovolená je příležitostí zastavit se s Ježíšem, nechat se jím uzdravit, jemu svěřit všechno, čím jsme obtíženi, co nás vyčerpává a stresuje. Můžeme spolu s ním pohlédnout z odstupu na svůj život, chce nám ukázat, co je opravdu důležité a co můžeme naopak odložit. Chce nám dát prožít, že na nic z toho nejsme sami.

Modlitba není povinnost, ze které se nevyvlíkneme ani o dovolené. Je příležitostí setkat se s Ježíšem, který občerstvuje a snímá břemena. Taková modlitba může způsobit, že dovolenou využijeme skutečně plně. Nebude to jen přestávka před dalším kolem, ale čas, který nás posune k plnosti života.

www.pastorace.cz

Ohlášky:

- ✿ Zájemci o přípravu na biřmování prosím odevzdejte přihlášky dnes naposled.
- ✿ Ve čtvrtek od 19 do 20 hod. bude v hustopečském kostele vystavena Nejsvětější svátost k tiché adoraci s možností přistoupit ke svatě zpovědi před prvním pátkem.
- ✿ V týdnu bude první pátek v měsíci, budou adorace, příležitosti ke sv. zpovědi a nemocné budu navštěvovat ve čtvrtek 4. července.
- ✿ Od soboty 6. července budu čerpat dovolenou. V sobotu v 17:30 bude slavit mši svatou ve Špičkách P. Pavel Jombík, v neděli 7. července P. Karel Skočovský pouze v Hustopečích nad Bečvou a Černočině, v Bělotíně mše svatá nebude.
- ✿ Připojte se k národní pouti na Velehradě. Již 25. ročník. Cyrilometodějské slavnosti 2024 vyvrcholí v pátek 5. července v 10:30 na nádvoří před bazilikou Slavnostní mši svatou. Hlavním celebrantem bude J. Exc. Mons. Josef Nuzík, arcibiskup olomoucký a metropolita moravský. Kazatelem pak bude J. Exc. Mons. Jude Thaddeus Okolo, arcibiskup a apoštolský nunciatus.

Úmysly Apoštolátu modlitby na měsíc červenec:

Úmysl papeže: Za nemocné, o které pečujeme v pastoraci

Modleme se, aby svátost pomazání nemocných dávala sílu samotného Pána těm, kdo ji přijímají, i jejich blízkým a aby se stále více stávala viditelným znamením milosrdenství a naděje pro všechny.

Národní úmysl: Za kněze v duchovní správě

Modleme se, aby kněžský ustanovení do nových farností byli dobře přijati věřícími a plodně navázali na své předchůdce.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 30. 6. do 7. 7. 2024

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
13. neděle v mezidobí 30. 6.	Hustopeče	8:00	Za Bohumíra Huba, manželku, živou a † rodinu Hubovu, Kopeckou, Jamborovu a dvo
	Špičky	9:30	Za † Anastázií Schneiderovou k nedožitým 90. narozeninám, manžela, sourozence z obou stran, vnuka a zetě
	Bělotín	11:00	Za živé a † farníky
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 1. 7. <i>sv. Theobald</i>	Špičky	17:30	Za † Bohumilu a Františka Staňkovy a dvo
Úterý 2. 7. <i>sv. Ota</i>	Hustopeče	7:00	
Středa 3. 7. <i>sv. Tomáše, svátek</i>	Černotín	17:30	
Čtvrtek 4. 7. <i>sv. Prokop</i>	Hustopeče	15:00	Requiem za † Bohuslava Perutku
	Bělotín	17:30	Za † Michala Vaškoviče
Pátek 5. 7. <i>sv. Cyrila a Metoděje slavnost</i>	Hustopeče	8:00	Za rodiče Těšické, 2 syny, vnuka, živou a † rodinu a dvo
	Patrocinium Černotín	9:30	Za živé a † farníky a občany Černotína a Hluzova
Sobota 6. 7. <i>sv. Marie Gorettiová</i>	Špičky	17:30	Za Ludmilu a Josefa Goláňovy, syna Mojmíra, rodiče a sourozence z obou stran a živou rodinu
14. neděle v mezidobí 7. 7. Měsíční sbírka	Hustopeče	8:00	Za živé a † farníky
	Černotín	9:30	Za † Ludmilu Porubskou, manžela a † sourozence

Tel. na faru: ☎ mobil: 733 741 614

E-mail: fahustopecenb@ado.cz

<https://www.ihustopece.cz/farnost/>